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Začala sa rekonštrukcia objektu tabačiarne

13. apríla sa začala dlho očakáva-
ná rekonštrukcia objektu tzv. ta-
bačiarne na kongresové centrum. 
Mesto Holíč tak urobilo ďalší krok 
v realizácii svojho zámeru na po-
stupnú obnovu národnej kultúr-
nej pamiatky, Holíčskeho zámku.

Rekonštrukcia si vyžiada náklady vo 
výške 2 449 176 eur. 
Financované sú z  prostriedkov 
EÚ, z  Regionálneho operačného 
programu, Prioritná os 3 Posilnenie 
potenciálu regiónov a  infraštruktúry 
cestovného ruchu. Projekt nesie ná-
zov: Rekonštrukciou NKP podporu-
jeme rozvoj kultúrno-poznávacieho 
CR v regióne: Objekt č.2 tabačiareň 
Zámok Holíč.
Jeho cieľom je vytvorenie konkuren-
cieschopného kultúrno-osvetového 
strediska prostredníctvom obnovy 
časti zámku v Holíči a rozšírenie čin-
ností C.K. Holíčske centrum.
Vo vyhlásenej súťaži na dodávateľa 
bola úspešná spoločnosť HANT BA, 
a.s. Bratislava, ktorá bude rekon-
štrukčné práce realizovať. V  rámci 
nich sa uskutoční obnova interiéru 
i exteriéru bývalej tabačiarne vráta-
ne úpravy podláh a výplne otvorov – 
okien a  dverí. V  zrekonštruovanom 
objekte by malo vzniknúť kultúrne 
centrum s kapacitou 250 až 300 
ľudí s príslušným zázemím, naprí-
klad  galériou a  čitárňou. Podľa vy-
jadrenia primátora Zdenka Čambala 
by mal byť objekt daný do užívania 

najneskôr do konca tohto roka.
Rekonštrukciou prejde aj poškode-
ná časť múru zámockého bastiónu. 
Na jej obnovu bude potrebných 603 
tisíc eur. Časť zdrojov v  objeme 
512 534 eur Mesto Holíč získalo z fi-
nančných zdrojov EHS a nórskych 
fondov, zvyšok vo forme spolufinan-
covania uhradí samospráva z vlast-
ného rozpočtu.
V týchto dňoch sa na základe elek-
tronickej aukcie rozhodne o  dodá-
vateľovi, zhruba v  polovici mája by 
mala začať samotná  rekonštrukcia. 

Uzávierka ďalšieho čísla HOLÍČANa je 6. mája 2015.
Prosíme prispievateľov, aby svoje príspevky zaslali
resp. doručili do redakcie najneskôr do tohto dátumu.

Opravovať sa bude aj poškodený múr bastiónu

V tejto súvislosti bude vykonané pre-
hradenie valov a voda v časti, ktorá 
sa bude rekonštruovať, sa odčerpá. 
Znamená to, že člnkovanie v zámoc-
kých vodných valoch nebude v tejto 
letnej turistickej sezóne možné. 
Ukončenie rekonštrukcie sa predpo-
kladá do apríla 2016.
Realizácia obidvoch aktivít okrem 
dočasného zrušenia možnosti čln-
kovania prinesie i  ďalšie obmedze-
nia. Počas rekonštrukcie budú areál 
zámku ako aj Zámocká vináreň pre 
verejnosť uzavreté.  Prehliadku 
Holíčskeho zámku budú môcť zá-
ujemcovia v  mesiacoch máj, jún 
a  september 2015 absolvovať iba 
so sprievodcom, a to iba v pondelok 
až piatok, v  čase otváracích hodín 
Turisticko-informačného centra na 
Bratislavskej ulici. V  mesiacoch júl 

a  august si návštevníci môžu pre-
zrieť zámok so sprievodcom  v stre-
du, vo štvrtok a  v piatok od 10. do 
16., a v sobotu a v nedeľu od 13. do 
16., so vstupom každú celú hodinu. 
Prehliadka sa však uskutoční len 
v  prípade, ak na jeden vstup bude 
minimálne päť osôb. 
Fotografovanie v  zámockých 
priestoroch nie je zatiaľ obmedzené, 
budú však sťažené podmienky pri 
vstupe do zámku. Bližšie informácie 
poskytne Turisticko-informačné cen-
trum na ul. Bratislavská 6. 

Text a foto L.Novák
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Pedagogickí pracovníci si prehlbovali
profesijné zručnosti

Okrúhle päťdesiatiny svojej existen-
cie si v tomto roku pripomína Základ-
ná umelecká škola v Holíči. Pri tejto 
príležitosti sa 17. apríla v  priesto-
roch depozitu pri Zámockej vinárni 
uskutočnila spoločná oslava jubilea. 
Zišli sa na nej súčasní i bývalí uči-
telia i  nepedagogickí zamestnanci, 
predstavitelia mesta,  školských in-
štitúcií a  ďalší hostia. V úvodnom 
pásme ľudových piesní a  tancov 
sa predstavila ľudová hudba ZUŠ 
a tanečníčky jubilujúcej školy. V na-
sledujúcom príhovore riaditeľ Peter 
Kovárik okrem iného poďakoval 
všetkým, ktorí písali históriu školy 
a  zaslúžili sa o  kvalitu a  jej dobré 
meno. Na tieto slová nadviazal v 
príhovore primátor Zdenko Čambal. 
Vyjadril uznanie a  vďaku tým, ktorí 
v minulosti, ale aj v súčasnej dobe, 
reprezentujú bývalú školu a  mesto 
doma i v zahraničí. Otvorením vte-
dajšej Ľudovej školy umenia sa 

1. septembra 1965 začala existen-
cia tohto vzdelávacieho zariadenia. 
Jej prvým riaditeľom sa stal Franti-
šek Plhal. Školu viedol až do feb-
ruára 1990 a zostal jej verný ako 
učiteľ hry na husliach doteraz. Na 
poste riaditeľa sa potom v priebehu 
90.-tych rokov vystriedali Mária Jan-
ková, Denisa Meteličková a  Oľga 
Plhalová. Za dlhoročnú a obetavú 
prácu v  Základnej umeleckej ško-
le Holíč boli všetkým menovaným, 
ako aj učiteľke Erike Tolnaiovej, pri 
príležitosti päťdesiateho výročia 
udelené ocenenia. Ďakovný list, 
vecný i kvetinový dar si z  rúk riadi-
teľa školy i  primátora prevzala tiež 
Lýdia Valúšková, dlhoročná učiteľ-
ka a spoluzakladateľka pobočky 
v Brodskom. Za podporu školy, po-
moc i  spoluprácu odovzdal riaditeľ 
Peter Kovárik ocenenie primátorovi 
Zdenkovi Čambalovi. S  blahopria-
ním a kvetinovým darom sa pripojila 

zástupkyňa riaditeľa Veronika Za-
pletalová. Spolu so svojimi kolega-
mi spestrili kultúrny program dvomi 
hudobnými vstupmi. K  obohateniu 
programu prispeli dvojicou skladieb 
aj členovia najmladšej školskej sku-
piny D´bend. Holíčsku ZUŠ navšte-
vuje v  tomto školskom roku 778 
žiakov, ktorých vyučuje 23 učiteľov. 
Z  troch odborov je najpočetnejším 
hudobný s 265 žiakmi, o dvoch me-
nej má výtvarný odbor, tanečný od-

bor si v tomto školskom roku zvolilo 
250 záujemcov. Škola má zriadené 
triedy aj v  pobočkách v  Brodskom, 
Uníne a  Kopčanoch. So želaním, 
aby si škola zachovala pevné miesto 
v spoločnosti a pokračujúcu výchovu 
malých i  veľkých umelcov, ktorí na 
ňu nikdy nezabudnú, pozdvihol na 
záver oficiálnej časti riaditeľ Peter 
Kovárik čašu k spoločnému prípitku.

Text a foto L. Novák

Základná umelecká škola slávi päťdesiatiny 

V  spoločenskej sále Strednej od-
bornej školy na Námestí sv. Martina 
sa 13. apríla uskutočnil vzdelávací 
seminár. V  rámci projektu Prehlbo-
vanie profesijných zručností peda-
gogických pracovníkov ho pripravilo 
Centrum pedagogicko-psychologic-
kého poradenstva a prevencie v Ho-
líči. Témou i názvom seminára boli 
vzťahy – ich zákonitosti a dôsledky. 
Z  úst renomovaného odborníka 
Jana Svobodu si takmer päťdesiat-
ka, výhradne ženských účastníčok, 
vypočula mnoho zaujímavého o fun-
govaní vzťahov v detskom kolektíve 

a  súvisiacej problematike. Zúčast-
nené pedagogické pracovníčky sa 
mohli dozvedieť viac aj z odpovedí 
na ich otázky v  diskusii, ktorá bola 
na programe v  záverečnej časti 
programu. Odborný seminár pre 
pracovníkov zaoberajúcich sa vý-
chovou detí a  mládeže sa v  Holíči 
uskutočnil v  tejto forme po druhý 
raz. Organizátori chcú vo  vzdelá-
vaní pedagogických pracovníkov 
pokračovať aj v  budúcnosti ďalšou 
zaujímavou témou.

Text a foto L. Novák
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Poslanci rokovali o aktuálnych témach
i problematike mesta

 
Vymáhanie pohľadávok na miestnych 
daniach 

   

 

           
  Rok Rok Rok Rok  Rok  
Druh miestnej dane 2010 2011 2012 2013 2014 
počet podaných návrhov na exekúciu 57 35 59 68 117 
počet daňových exekučných príkazov 41 36 18 72 44 
výška pohľadávok na vymoženie v tis. EUR 25 33 41 42 48 
výška vymožených pohľadávok v tis. EUR 5 13 30 21 35 
 
 

    

 

  
    

 
Vývoj pohľadávok na 
miestnych daniach   

    

 

        
 

V EUR 
  Stav k Stav k Stav k Stav k Stav k 
Druh miestnej dane 31.12.2010 31.12.2011 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2014 
daň z nehnuteľností 203 604 213 546 226 464 187 711 172 379 
daň za psa 8 808 8 269 8 424 8 720 9 040 
daň za užívanie ver. priestranstva 2 219 2 292 1 568 1 689 3 747 
daň za nevýherné hracie prístroje 0 0 0 0 0 
daň za ubytovanie 43 134 430 470 435 
poplatok z predaja alkoh. a tab. 
výrobkov a reklamy 3 329 3 329 2 928 2 049 

 
2 049 

poplatok za KO a DSO 117 000 132 331 154 289 165 576 186 273 
Spolu 335 003 359 901 394 103 366 215 373 923 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Roky 

Celkové 
zaúčtované 

príjmy v € za 
jednotlivé 

roky  

Celkové   
náklady 
mesta  v 
€ za roky 

Prepočet 
nákladov na 1 

obyvateľa 
s TP v € 

Príjem 
z recyklačného 

fondu v € 

 
2013 

 
302 104 

 
305 418 

 
27,89 

 
0 

 
2014 

 
297 859 

 
319 014 

 
29,18 

 
13 302 

 

Mesto Holíč ako správca miest-
nych daní a  miestneho poplatku 
za KO a  DSO vyrubuje, spravuje 
a vymáha miestne dane v zmysle 
zákona č. 582/2004 Z. z. o miest-
nych daniach a miestnom poplatku 
za komunálne odpady a  drobné 
stavebné odpady. Ide o nasledov-
né dane: Daň z nehnuteľností, daň 
za psa, daň za ubytovanie, daň 
za užívanie verejného priestran-
stva, daň za predajné automaty, 
daň za nevýherné hracie prístroje, 
miestny poplatok za KO a  DSO.                                           
Všeobecne záväznými nariade-
niami mesta sú stanovené termíny 
splatností jednotlivých miestnych 
daní. V  prípade nezaplatenia vy-
rubenej dane sú zasielané daňov-
níkom výzvy na zaplatenie nedo-
platku na príslušnej miestnej dani. 
Výzva je zaslaná každému dlžní-
kovi raz za rok do vlastných rúk. 
Po nesplnení daňovej povinnosti 
sa pripravujú spisy na exekučné 
konanie a v  rámci súčinnosti so 
Sociálnou poisťovňou a  Úradom 
práce, sociálnych vecí a  rodiny 
sa zisťujú informácie o dlžníkoch, 
o  ich zamestnávateľoch. Mesto 
Holíč má v súčasnosti uzatvorené 
Zmluvy o  výkone exekúcie so 4 
exekútorskými úradmi.

Správa o stave daňových pohľadávok Mesta Holíč

Upozornenie občanom
Upozorňujeme všetkých občanov bývajúcich na rodinných domoch,  ktorí si ešte doteraz svoju 
odpadovú nádobu neoznačili nálepkou určenou na vývoz komunálneho odpadu na rok 2015, aby 
ju bezodkladne na kontajner nalepili. Odpadová nádoba, neoznačená touto nálepkou, nebude ob-
čanom vyvezená. 

16. apríla sa zišlo mestské zastu-
piteľstvo na svojom druhom toh-
toročnom zasadaní. V  jeho úvode 
poslanci zobrali na vedomie III. zme-
nu rozpočtu mesta r. 2015. Ako z nej 
vyplýva, boli uskutočnené presuny 
v  rámci jednotlivých rozpočtových 
položiek podľa skutočnej potreby 
a  boli tiež upravené transfery zo 
štátneho rozpočtu. Všetkých trinásť 
prítomných poslancov následne 
schválilo IV. zmenu rozpočtu mesta 
r. 2015. Do rozpočtu boli doplnené 
dva granty - z  Trenčianskeho sa-
mosprávneho kraja na realizáciu 
projektu „S históriou za hranice 
regiónov“ vo výške 9  366 EUR, a 
z  Environmentálneho fondu na za-
kúpenie špeciálneho zametacieho 
vozidla vo výške 103 740 EUR. Za-
stupiteľstvo jednomyseľne schválilo 
aj tri žiadosti o   nenávratné finanč-

né príspevky - za účelom realizácie 
projektov „Výstavba multifunkčného 
ihriska v areáli ZŠ Školská“, „Rekon-
štrukcia a  modernizácia verejného 
osvetlenia v meste Holíč“  a „Vybu-
dovanie a úprava miestnych komu-
nikácií na ul. Hurbanova v  Holíči“. 
V uvedenej súvislosti zastupiteľstvo 
schválilo zabezpečenie realizácie 
dotyčných projektov po získaní 
predmetného príspevku  ako aj spo-
lufinancovanie vo výške 5% z opráv-
nených výdavkov na projekt. V rám-
ci rokovania si poslanci tiež vypočuli 
a zobrali na vedomie Správu o stave 
daňových pohľadávok Mesta Holíč. 
Bližšie informácie k  tejto problema-
tike prinášame v  samostatnom prí-
spevku Finančného oddelenia MsÚ.
Súčasťou programu rokovania boli 
informatívne správy o čerpaní fi-
nančných prostriedkov z EÚ a iných 

dotácií v  Programovacom období 
2007-2013, o správe bytov vo vlast-
níctve Mesta Holíč za minulý rok, o 
odpadovom hospodárstve za roky 
2013 a 2014.
Poslanci si tiež vypočuli Správu 
hlavnej kontrolórky o  výsledkoch 
vykonanej kontroly za I. štvrť-
rok 2015 a  na vedomie zobrali aj 
správu o  plánovanej rekonštrukcii  
a  výstavbe spevnených plôch na 
ulici Mirka Nešpora. Zastupiteľstvo 
jednomyseľne určilo mesačný plat 
primátorovi mesta od 1.1. 2015 
a  schválilo plat hlavnej kontrolórke 
mesta s  účinnosťou od 1. januára 
tohto roku.
V  dohľadnej dobe by malo prísť 
k  spíleniu 19 stromov v gaštanovej 
aleji vedúcej k nádražiu. Vo svojom 
príspevku primátor zároveň odôvod-
nil nutnosť tohto opatrenia.  Z uve-
deného počtu je asi päť stromov, 
určených nevyhnutne k  spíleniu, 
pretože sú už za svojou životnosťou 

a  predstavujú bezpečnostné riziko 
pre ľudí, ktorí pod nimi prechádzajú 
či zdržujú sa v  ich blízkosti. Ďalším 
dôvodom je tiež skutočnosť, že pre-
rastajúci koreňový systém narúšal 
dlaždicový chodník. Ako však pri-
mátor pripomenul, za ostatných päť 
- šesť rokov Mesto Holíč z vlastné-
ho rozpočtu, z  grantov či pomocou 
príspevkov firmy Eissmann a iných 
sponzorov realizovalo revitalizáciu 
zelene v  meste a bolo vysadených 
niekoľko stoviek nových drevín. 
V  záverečnej diskusii zaznelo nie-
koľko príspevkov poslancov i  prí-
tomných občanov. Na jeden z  nich 
primátor reagoval informáciou, že 
pre svoje pripomienky, podnety či 
návrhy môžu občania využívať na-
ďalej aj prostredníctvom schránky, 
umiestnenej vo vstupnej chodbe na 
prízemí hlavnej budovy mestského 
úradu.

(ln)
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Tak ako v  minulých rokoch sa aj 
v tomto roku Mesto Holíč zapojilo do 
súťaže s názvom Najkrajší kalendár 
Slovenska 2015 a  Najkrajšia kniha 
a  propagačný materiál o  Sloven-
sku za rok 2014. Prestížnu súťaž 
obrazových a  obrazovo–textových 
kníh a  propagačných materiálov 
o  Slovensku, slovenských krajoch, 
regiónoch, mestách a obciach orga-
nizuje súčasne so súťažou Najkraj-
šie kalendáre Slovenska klub foto-
publicistov Slovenského syndikátu 
novinárov v  spolupráci so Štátnou 
vedeckou knižnicou v Banskej Bys-
trici. 
Cieľom súťaže je zvýšenie estetickej 
úrovne obrazových a obrazovo–tex-
tových publikácií a  iných propagač-
ných materiálov, ktoré slúžia na 
zviditeľnenie a propagáciu každého 
mesta v oblasti cestovného ruchu. 
Odborná porota udelila ocenenie 
a  pridelila 3. miesto v  kategórii A4 
Knihy o  mestách – Monografické 
publikácie, publikácii „Holíč príbeh 
nášho mesta - Dejiny do roku 1945“ 
autorov Rudolfa Iršu, Radoslava Ra-

gača, Jána Lukačku, Mareka Vařeku 
a Ivany Fialovej. Významý podiel na 
zostavovaní tejto publikácie mala 
Veronika Chňupková, zamestnanky-
ňa TICu Holíč, z ktorej pera pochá-
dza aj jedna z kapitol nazvaná  Holíč 
medzi dvomi svetovými vojnami. 
V kategórii B9 Propagačné materiá-
ly o mestách udelila Mestu Holíč  1. 
miesto za brožúrku Parky a záhrady 
holíčskeho panstva, ktorej  autorom 
je Radoslav Ragač. Obe ocenenia 

Ocenenia za publikácie o Holíči 

poroty svedčia o  kvalite odborného 
spracovania obsahu, ale i  grafické-
ho spracovania. Najkrajšie fotogra-
fické knihy o  Slovensku spoločne 
s  najkrajšími propagačnými mate-
riálmi a  kalendármi si záujemcovia 
môžu prezrieť v priestoroch Štátnej 
vedeckej knižnice v Banskej Bystrici 
a následne celá výstava poputuje po 
vybraných slovenských mestách.  

(kt)

MESTO HOLÍČ,
Bratislavská č. 5, 908 51 Holíč,
vyhlasuje podľa ust. § 281 až 288
Obchodného zákonníka obchodnú verejnú súťaž 
na uzavretie kúpnych  zmlúv a nájomnej zmluvy 

1) na predaj stavebných pozemkov na Ul. Márie Terézie, v k. ú. Holíč
2) na predaj stavebných pozemkov na  ul. Hurbanova, v k. ú. Holíč
3) na predaj pozemkov v lokalite letisko, v k. ú. Holíč
4) na predaj stavebného pozemku na ul. Hviezdoslavova, v k. ú. Holíč
5) na predaj objektu Špeciálnej základnej školy na ul. Kátovská, v k. 
ú. Holíč
6) na predaj stavebného  pozemku na ul. Bratislavská, v k. ú. Holíč
7) na prenájom nebytového priestoru na Ul. Márie Terézie, v k. ú. Holíč

Podrobná špecifikácia ponuky, súťažné podmienky, návrh kúpnej 
a nájomnej zmluvy  sú uverejnené na webovej stránke: www.holic.sk,  
alebo informácie je možné získať osobne na adrese  Bratislavská   ul. 
č. 5, Holíč  (hlavná budova  Msú).
Lehota  na predkladanie  súťažných  ponúk  končí  dňa 20. 5. 2015 
o 12. hod.

PhDr. Zdenko  Čambal, primátor mesta 
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RTVS nakrúcala 
v Holíči dokument

V  uplynulých dňoch sa stalo naše 
mesto zasa známejším vďaka 
nášmu slovenskému médiu RTVS. 
Holíčske megality zaujali štáb Slo-
venskej televízie a  rozhlasu Bra-
tislava a  natočili v  našom meste 
televízny spot do relácie Daj si čas, 
ktorá je zábavno-súťažnou reláciou 
pre deti s Juniorom, v ktorej nejde 
len o znalosti z histórie, ale aj o 
zručnosť, fantáziu a pohotovosť 
súťažiacich. S  radosťou môžeme 
konštatovať, že v  tejto relácii sa 
okrem Holíčskeho zámku a  jeho 
podzemných chodieb objavia aj 
Holíčske megality. Neuplynul ani 
týždeň a  verejno-právnu televíziu 
RTVS, štúdio Banská Bystrica sme 
tu mali druhýkrát. Predmetom natá-
čania bola Zážitková trasa Holíčsky 
lužný les a Kátovské ramená a tiež 
kultúrno–historické pamiatky – Ho-
líčsky zámok, megality a  Veterný 
mlyn. Spolu s členmi Klubu sloven-
ských turistov Holíč a štábom RTVS  
sme sa vydali po trase od Kátov-
ských ramien cez hrádzu rieky Mo-
ravy po hrádzi rieky Chvojnica a cez 

Holíčsky lužný les na Valšu. Cestou 
sme svojimi príspevkami spestrili 
reportáž, ktorá sa nakrúcala v pre-
krásnej jarnej prírode. Po krátkom 
obede sme vyrazili po pamiatkach 
nášho mesta. Pri  Holíčskych me-
galitoch svojim odborným výkladom 
prispel do relácie historik Rudolf 

Odpad v našom meste v číslach
Štatistický úrad SR doteraz nezve-
rejnil sumárnu štatistiku za odpa-
dové hospodárstvo z  roku 2014, 
prinášame niekoľko informácií 
z pohľadu Slovenska k roku 2013.
Celkovo sa na Slovensku vyprodu-
kovalo viac ako 1,744 milióna ton 
komunálneho odpadu. V  priemere 
na jedného občana SR to vychádza 
322,24 kg za rok 2013. V  našom 
meste bola produkcia nižšia – a to 
307,23 kg na jedného obyvateľa 
mesta za rok 2013.
Za rok 2014 sa v  meste Holíč vy-

Irša. Našou druhou zastávkou bola 
samozrejme dominanta mesta, Ho-
líčsky zámok. O jeho histórii, ako aj 
o  expozíciách v  Mestskom múzeu 
a  galérii porozprávala pracovníčka 
TICu Veronika Chňupková. Atrak-
ciou na zámku bolo člnkovanie 
v zámockých vodných valoch, ktoré 

si štáb RTVS doslova užíval. Tre-
ťou a  poslednou našou zastávkou 
v  meste bol Veterný mlyn. Keďže 
slnko pomaly zapadalo a všetci sme 
boli značne unavení celodenným 
natáčaním, urobili sme posledné 
zábery, posledné príspevky a ukon-
čili naše putovanie po prírodných 
a  kultúrnych pamiatkach nášho 
mesta. Dostali sme prísľub, že sa 
štáb RTVS do Holíča určite znova 
vráti. Z nakrúcania vzniklo niekoľko 
stoviek záberov, pripravovaný do-
kument bude rozdelený do dvoch 
samostatných častí, ktoré budú od-
vysielané v priebehu mesiacov máj 
– jún 2015 v  relácii TELEVÍKEND 
na STV2. Presný termín bude ozná-
mený v  dostupných médiách. Pro-
stredníctvom tohto článku by sme 
sa chceli poďakovať členom Klubu 
slovenských turistov Holíč - Václa-
vovi Koblížkovi, Jozefovi Kučerovi, 
Lukášovi Prošvicovi a  Dušanovi 
Sprušanskému  a tiež   pánovi Ru-
dolfovi Iršovi za ich príspevky do 
relácie Televíkend.

(kt)

 
Vymáhanie pohľadávok na miestnych 
daniach 

   

 

           
  Rok Rok Rok Rok  Rok  
Druh miestnej dane 2010 2011 2012 2013 2014 
počet podaných návrhov na exekúciu 57 35 59 68 117 
počet daňových exekučných príkazov 41 36 18 72 44 
výška pohľadávok na vymoženie v tis. EUR 25 33 41 42 48 
výška vymožených pohľadávok v tis. EUR 5 13 30 21 35 
 
 

    

 

  
    

 
Vývoj pohľadávok na 
miestnych daniach   

    

 

        
 

V EUR 
  Stav k Stav k Stav k Stav k Stav k 
Druh miestnej dane 31.12.2010 31.12.2011 31.12.2012 31.12.2013 31.12.2014 
daň z nehnuteľností 203 604 213 546 226 464 187 711 172 379 
daň za psa 8 808 8 269 8 424 8 720 9 040 
daň za užívanie ver. priestranstva 2 219 2 292 1 568 1 689 3 747 
daň za nevýherné hracie prístroje 0 0 0 0 0 
daň za ubytovanie 43 134 430 470 435 
poplatok z predaja alkoh. a tab. 
výrobkov a reklamy 3 329 3 329 2 928 2 049 

 
2 049 

poplatok za KO a DSO 117 000 132 331 154 289 165 576 186 273 
Spolu 335 003 359 901 394 103 366 215 373 923 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Roky 

Celkové 
zaúčtované 

príjmy v € za 
jednotlivé 

roky  

Celkové   
náklady 
mesta  v 
€ za roky 

Prepočet 
nákladov na 1 

obyvateľa 
s TP v € 

Príjem 
z recyklačného 

fondu v € 

 
2013 

 
302 104 

 
305 418 

 
27,89 

 
0 

 
2014 

 
297 859 

 
319 014 

 
29,18 

 
13 302 

 

Celkové príjmy a náklady mesta na nakladanie s odpadmi za roky 2013 a 2014

Počet obyvateľov s trvalým pobytom v meste Holíč v roku 2013 je  10 948 a v roku  2014 je zaevidovaných 10 930 
obyvateľov. 

Oddelenie výstavby a ŽP

Návratový box
neslúži ako

odpadový kôšprodukovalo oproti roku 2013 viac 
odpadu, a to o 624 ton, ale pozitív-
ne je, že sme celkovo zvýšili podiel 
recyklovateľného odpadu z pôvod-
ných 12,96 %, čo je ukazovateľ 
z  roku 2013 na 14,00%. Nie je to 
až taký rapídny skok, ale verme, 
že v  tomto roku spoločným úsilím 
dosiahneme aspoň podobné číslo. 
Radi by sme pripomenuli aj vý-
znamnosť zberného dvora. Celko-
vo sa minulý rok odviezlo zo zber-
ného dvora 210,50 ton objemového 
odpadu, čo je o  30 ton viac ako 

z celého mesta Holíč za rok 2014. 
Odpadu zo stavieb a demolácii sa 
na zbernom dvore vyprodukovalo 
až 638 ton.
Nasledujúca tabuľka znázorňuje 
príjmy a  výdaje mesta Holíč v  ob-
lasti odpadového hospodárstva. Je 
z nej zrejmé hlavne to, že mesto na 
jedného občana dopláca z  vlast-
ných zdrojov, nakoľko poplatok za 
KO a DSO je stanovený na 24,09 
€ za rok 2015. Ako z toho vyplýva, 
čím viac by sme v meste Holíč se-
parovali, tým nižšie by boli náklady 
na odpady.

Nakoľko sa v  poslednom čase 
v  Návratovom boxe, ktorý Mest-
ská knižnica Holíč ponúka svojim 
čitateľom v  priestoroch mestskej 
tržnice, objavili veľmi poškodené 
a špinavé knihy, upozorňujeme 
a zároveň dôrazne žiadame všet-
kých používateľov, aby rešpekto-
vali účel, za ktorým bol Návratový 
box inštalovaný. Hlavným cieľom 
tejto služby je možnosť čitateľov 
vrátiť z našej knižnice ZAPOŽIČA-
NÉ knihy a časopisy bez nutnosti 
priniesť ich do knižnice. Box je pre 
verejnosť k  dispozícii 24 hodín 
denne. Slúži teda výhradne na 
vrátenie kníh a časopisov vypoži-
čaných v Mestskej knižnici v Holí-
či. Nepoškodené knihy vyradené 
z rodinných zbierok môžete daro-
vať do knižnice (len prostredníc-
tvom osobného doručenia) alebo 
ich  môžete poskytnúť verejnosti 
vložením do tzv. knižnej búdky, 
ktorá sa nachádza v areáli detské-
ho ihriska pri Holíčskom zámku. 
Viac informácií na oficiálnom FB 
profile: Knižná búdka „Ďakujem 
sused“ Holíč.
Ďakujeme za pochopenie.

MsK Holíč
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Matičiari si opäť
pripomenuli pamiatku
Daniela Rapanta

Už sa stalo tradíciou, že Matica slo-
venská v Holíči si pripomína jedného 
z najväčších akademikov, ktorý vyšiel 
z  lona nášho mesta. Bolo to presne 
pred 118 rokmi, kedy sa narodil  a 27 
rokov ubehlo odvtedy, ako nás opustil 
Daniel Rapant, najvýznamnejší no-
vodobý historik, zakladateľ modernej 
historiografie, vysokoškolský peda-
góg, rektor Slovenskej Univerzity 
(dnes Univerzity Komenského v Bra-
tislave). Spomienka na tohto význam-
ného člena slovenského národa sa 
konala 17. apríla pred evanjelickou 
farou v  jeho rodnom Holíči. Prítom-
ných občanov, študentov a zástupcov 

politických strán a  hnutí privítal na 
pietnom akte zástupca Matice slo-
venskej Pavol Mihál. Po úvodných 
slovách náš program obohatila báseň 
Mária v podaní pani Terézii Kováriko-
vej. Pred 18 rokmi sa v meste Holíč 
a  v  meste Skalica konali kultúrne 
a  vedecké podujatia pri príležitosti 
storočnice jeho narodenia. Ich sú-
časťou bolo aj odhalenie pamätnej 
tabule na evanjelickej fare, pri ktorej 

Bojovníci 1. svetovej vojny z Holíča
Holíčski legionári – bojovníci za slobodu, demokraciu a vznik Československa

sa každoročne odohráva spomienka, 
ktorú sme tu iniciovali. Pavol Mihál 
v  krátkosti predniesol životný príbeh 
Daniela Rapanta, po ktorom sme sa 
pred pamätnou tabuľou na znak úcty 
poklonili.

Bc. Pavol Mihál

Holíč patril pred 1. svetovou vojnou 
k mestám, kde sa rozvíjalo slovenské 
národné povedomie vďaka prívržen-
com hlasizmu. Svojpomocné kultúrne 
a  hospodárske spolky, podobne ako 
v Skalici a inde  usilovali  o povzne-
senie slovenského ľudu a jeho národ-
ného povedomia. Pozícia slovenskej 
evanjelickej a katolíckej miestnej inte-
ligencie bola zložitejšia, lebo v meste 
žila veľká minorita židovského obyva-
teľstva, ktorá tvorila viac ako tretinu 
obyvateľstva a prikláňala sa politicky 
k regionálnej štátnej moci a  jej pred-
staviteľom maďarskej národnosti. Na-
priek tomu sa vojaci Cisársko – krá-
ľovskej armády Rakúsko – Uhorska 
z  Holíča, ktorý sa dostali do zajatia 
na ruskom, talianskom a  srbskom 
fronte dobrovoľne hlásili do česko-
slovenských zborov – légií. Ich počet 
bol najvyšší v porovnaní s ostatnými 
mestami a  obcami Záhoria. Do légií 
vstúpili aj holíčski rodáci, ktorí sa pred 
1. svetovo vojnou vysťahovali do USA 
a tu sa dobrovoľne prihlásili do dobro-
voľníckej slovenskej jednotky v ame-
rickej armáde, z ktorej po krátkej dobe 
vznikli légie vo Francúzsku. 
Najdlhšie  v  légiách pôsobili Ignác 
Hések, František Huspenina, Pavel 
Chrenka, Pavel Irša, Pavel Jurko-
vič, Ján Kučera, Ferdinand Paták, 
Inocent Polášek, Rajmund Polášek, 
Antonín Štetina, Henrich Vašíček, 
Rudolf Vlček a Stanislav Voríšek (Orí-
šek ?). Menovaní utrpeli v boji viace-
ré drobné zranenia.  Viaceré rodiny 
týchto legionárov už dnes v  Holíči 
nežijú, ale ich boj za sociálny pokrok 
by nemal byť zabudnutý.   
Z  HOLÍČA RODOM ALEBO DO-

MOVSKY PRÍSLUŠNÝCH SA DO 
LÉGIÍ ZAPOJILO 55 OBYVATEĽOV, 
Z  KTORÝCH 3 POLOŽILI ŽIVOT, 
ALEBO ZOSTALI NEZVESTNÍ (po-
užité skratky LR – legionár v Rusku, 
LF – legionár vo Francúzsku, LT – le-
gionár v Taliansku):
Bajer Jozef, Baláž Štefan, Blažej 
Ľudovít (do LF vstúpil ako dobrovoľ-
ník – slovenský vysťahovalec v Endi-
cotte v USA a pôsobil v nich krátko, 
lebo ho prepustili na vlastnú žiadosť 
16. 11. 1917),  Čermák Karol, Do-
hnálek Ferdinand (ako vojak 72. 
pešieho pluku RUA bol zajatý 24. 11. 
1914 v Srbsku a v Paríži vstúpil 30. 
1. 1918 do LF – 24. streleckého plu-
ku), Dorner Ján (LR), Duda Vojtech 
(LR), Drnec Pavel,  Dufek Jozef, 
Fanto Samuel (LR), Hesek Ignác 
(LF), Hlavica Jozef (LR), Horňák 
Michal ( do LF sa prihlásil v Chicagu, 
kde žil ako slovenský vysťahovalec 
a  pôsobil v  23.) pešom pluku, vrátil 
sa po vone do USA), Hrnčirík Ján 
(LR, z  ktorých dezertoval), Hrnčirík 
Ladislav (do LF sa prihlásil ako dob-
rovoľník a slovenský vysťahovalec do 
USA v  Birghamptone, bojoval v  23 
pešom pluku a  vrátil sa do USA 2. 
9. 1919), Hrnek Ján (LR), Hulín Va-
lentín,  Huspenina František (LR), 
Chrenka Pavel (LR), Irša Pavel nar. 
1895 (LR), Irša Pavel nar. 1876 (LR), 
Junoš Pavel (LT), Jurkovič Pavel ( 
do LF vstúpil ako slovenský vysťaho-
valec v USA v Binghamptone a bojo-
val v 21. a 23. pešom pluku), Karan 
Ján (do LF vstúpil ako vysťahovalec 
dobrovoľne v  Binghamptone), Kar-
nas Henrich (LT),  Kuba Jozef (LR, 
zostal žiť v Rusku až do roku 1928), 

Kučera Ján (LR),  Maďarík Pavel 
(LR), Mjakýš Pavel (LR), Nedúchal 
Ján (LT), Okenica Štefan (LR), Orlita 
František (CLR), Paták Ferdinand 
(LR), Peťka František (LT), Petráš 
Henrich (LT), Polák Ján (LT), Polá-
šek Inocent (LT), Polášek Rajmund 
(LR), Rybár Ján, Šenigla Štefan 
(LR),  Schlesinger Leo (LR),  Slá-
ček Štefan (LR), Sloboda Ján (LR),  
Sprušanský Martin (LT), Šebesta 
Florián (LT), Šebesta Jozef (LT), Šte-
tina  Anton (do LF vstúpil v Chicagu 
,kde žil ako slovenský vysťahovalec, 
po vojne sa vrátil do USA), Tokoš Pa-
vel (LF), Trúba Martin (LT), Turčík 
Emerich ( LT), Velehrach Milan (LT), 
Voříšek Stanislav (LR). 
Z BOJÍSK 1. SVETOVEJ VOJNY SA 
NEVRÁTILI LEGIONÁRI:     
PALEČEK JOZEF (* 1895 v  Holíči, 
†15. 10. 1918 vo Francúzsku) Do LF 

vstúpil dobrovoľne ako slovenský vy-
sťahovalec v  Binghamptone v USA, 
ale zomrel za nejasných okolností 
pred začatím bojov. Medzi obeťami 
vojny nie je na pamätníku uvedený.                                                   
VAŠÍČEK HENRICH (* 10. 2. 1898 † 
28. 12. 1918) Dezertoval z rakúsko – 
uhorskej armády k Talianom a vstúpil 
do légie, do jej zdravotného oddielu 7. 
divízie. Nezvestný je od 28. 12. 1918. 
a  zomrel za nejasných okolností 
na bojisku pri záchrane zranených. 
Medzi obeťami nie je na pamätníku 
uvedený.
VLČEK RUDOLF (* 22. 2. 1886 †1. 
10. 1918 pri Andrejovke v Rusku) 
Do zajatia sa dostal ako vojak 15. 
honvédskeho pešieho pluku 9. 11. 
1915 pri Lucku a  do légie vstúpil 6. 
10. 1917 v  Kurskej gubernii. V  légii 
v Rusku slúžil v 7. streleckom pluku 
a  naposledy v  11. streleckom pluku. 
Po boji tohto pluku pri Andrejovke zo-
stal nezvestný, ale zrejme pri ústupe 
zahynul. Česť ich pamiatke ! 

PhDr. Peter Brezina 

Kde sa vytratilo slušné správanie?!
Som študentkou vysokej školy. A už štvrtý rok každý týždeň cestujem vla-
kom. Už dávnejšie som bola zhrozená negatívnym správaním a neochotou 
zamestnancov na železničnej stanici v Holíči. Snažila som sa nad týmito 
situáciami povzniesť, no dnes mi to nedalo a pri tejto skúsenosti s predaj-
com cestovných lístkov som sa rozhodla napísať pár viet. Keď som  prišla  
k okienku slušne som pozdravila a spýtala som sa, „či by som si mohla kúpiť 
lístok na zajtra do“... nestihla som to ani dopovedať a  vtom mi predajca 
lístkov povedal: „ak chceš zajtra cestovať kúp si to zajtra“. Zatvoril okienko 
a  zatiahol záves.  Mňa tam nechal stáť. Viem, že práca s  ľuďmi je veľmi 
náročná, pretože každý z nás nemá vždy svoj deň, no základne slovíčka 
ako je prepáčte, ospravedlňujem sa, predávame lístky iba v deň kedy ces-
tujete... by nemali chýbať ani pri zlej nálade zamestnancov. Verím, že než 
doštudujem na vysokej škole  budem mať pozdvihnutú náladu z príjemných 
zamestnancov  ŽSSR v Holíči.

Študentka z Holíča
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Úspech študentov SOŠ J. Čabelku
V piatok 27. marca 2015 sa v Súkrom-
nej strednej odbornej škole s vyučova-
cím jazykom maďarským v Dunajskej 
Strede konal 37. ročník krajskej pre-
hliadky Stredoškolskej odbornej čin-
nosti. Súťažiaci boli rozdelení do 17 
odborov. Naša škola mala zastúpenie 
v dvoch odboroch. V odbore Ekonomi-
ka a  riadenie Ondrej Janičkovič, štu-
dent tretieho ročníka, svojou prácou 
Pasívny príjem – tvorba e-booku ob-
sadil 1. miesto a zároveň postúpil na 
celoslovenské kolo, ktoré bude 21. – 
24. apríla v Hotelovej akadémii Ľ. Win-
tera v Piešťanoch. Druhú prácu obha-
joval Ján Mikuš s témou Investovanie 

na finančnom trhu. V  odbore Teória 
kultúry, umenie, umelecká, odevná 
tvorba sa prezentovala Simona Hrubá 
s  prácou Divadelná práca – SOP-ky. 
Klára Madunická si za prácu Ľudové 
zvyky a tradície vybojovala pekné 3. 
miesto. Všetkým študentom ďakujeme 
za reprezentáciu školy, víťazom gra-
tulujeme a  Ondrejovi budeme držať 
palce v  silnej konkurencii na celoslo-
venskom kole. Zároveň ďakujeme aj 
ich konzultantom, ktorí im s prácou po-
máhali – Ing. Zdenke Ďurišovej a Mgr. 
Lenke Suchej.

SOŠ J. Čabelku Holíč

Študenti z Holíča varili u šéfkuchára J. Žideka
Študenti a majstri SOŠ, hotelovej aka-
démie a dopravnej priemyslovky sa v 
rámci projektu « Podporme remeslá» 
pod záštitou Branislava Gröhlinga zú-
častnili pracovného stretnutia so zná-
mym šéfkuchárom Jaroslavom Žide-
kom. Téma stretnutia - RYBY. Hoteláci 
a kuchári so šéfkuchárom pripravovali 
napr. divokú tresku, pražmu, kambalu 
a polievku z homára. Pri spoločnom 
varení sa J. Židek zaujímal o vedo-
mosti a praktické zručnosti študentov. 
Bola to zaujímavá debata a hlavne 
cenné zážitky a skúsenosti. J. Židek 
potešil študentov i majstrov najviac 
tým, že im ponúkol odbornú stáž, resp. 
prax vo svojej prevádzke. Zaujímavé 
sú postrehy zúčastnených študentov. 
Napríklad k dôležitým radám známe-
ho šéfkuchára patrí, že najskôr treba 

zvládnuť prípravu základných jedál, 
ako napríklad knedle, a až potom ex-
perimentovať s novými receptami a 
novými kuchyňami, s používaním se-
zónnych surovín. A taktiež, že príprava 
kvalitnej francúzskej omáčky závisí od 
množstva použitého masla – čím viac, 
tým lepšie. A čo si ešte odniesli štu-
denti do života? Človek sa stále učí, 
bez ohľadu na vek. Každá pracovná 
skúsenosť je prínosná, a teda aj práca 
pre McDonald´s. Dobrý kuchár sa bez 
znalosti cudzích jazykov nezaobíde. 
Za žiadne práce, ani tie „podradné“, 
sa netreba hanbiť. Nestrácať čas na 
internete pozeraním hlúpostí, ale vy-
hľadávaním nových receptúr. Každá 
skúsenosť nás posúva dopredu.

SOŠ na Nám sv. Martina Holíč

Seniori okresu súťažili na športových hrách
Mestská organizácia jednoty dôchodcov v Holíči pripravila pre v rámci tohtoročné-
ho programu aktivít množstvo rôznych podujatí. Jedným z nich sú aj Regionálne 
športové hry. V tomto roku ich členovia výboru zorganizovali opäť. V poradí už 
štvrtý ročník sa konal v stredu 22. apríla v záhrade Klubu seniorov. Tohtoročné 
podujatie sa tešilo mimoriadnemu záujmu. Zasúťažiť si prišlo rekordných šestnásť 
družstiev, členov Jednoty dôchodcov z Holíča i okolitých miest a obcí. Po prvýkrát 
mal svoje zastúpenie súťažný tím Mesta Holíč. Na každého z účastníkov čakalo 
päť nenáročných, už tradičných disciplín. Preverili nielen presnú mušku, ale tí 

šikovnejší mohli body nazbierať aj v hre s ruskými kolkami. Za dosiahnuté výkony 
boli tí najlepší odmenení vecnými cenami, ktorými prispelo aj Mesto Holíč. Hoci 
dosiahnutý úspech každého z ocenených viditeľne potešil, viac ako o víťazstvo 
išlo o radosť z hry, z príjemne prežitých chvíľ v priateľskej atmosfére. Spokojnosť 
i pozitívne ohlasy účastníkov boli pre usporiadateľov tou najlepšou odmenou i po-
tvrdením, že podobné podujatia má zmysel organizovať. Regionálne športové hry 
seniorov tak budú mať v Holíči určite svoje budúcoročné pokračovanie.

Text a foto L. Novák
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MÁJOVÍ JUBILANTI
70 rokov   

Ružena Čepková , Ing. Jozef Hrušecký, Ing. Stanislav Kubíček
Milan Pakan, Jaromír Pekárek, Anton Srnec

Ivan Tomša, Valéria Trnková
75 rokov                                                        

Pavel Klein, Viera Mikulášiková. Ján Vojt
80 rokov                                                      

Anna Dusíková, Ján Gazda, Štefánia Kečkešová
Štefánia Mikulášková, Mária Šeniglová, Stanislav Šipold

85 rokov
Anna Dorušáková , Anna Sládková

95 rokov
Alžbeta Patáková

NARODILI SA
Mia Batková, Alexej Cina, Tobias Masár, Diana Obcovičová, Lukáš Paták 
Dominik Ožvoldík, , Michal Rybička, Adela Svobodová, Simona Sándor

NAVŽDY NÁS OPUSTILI
Vladimír Durec (44r.) 13.3. 2015, Ladislav Ivánek (76r.) 18.3. 2015

Ľudmila Ščuryová (59r.) 19.3. 2015, Lenka Pecúchová (43r.) 21.3. 2015
Vladimír Dvořák (47r.) 25.3. 2015, Anežka Blažková (71r.) 31.3. 2015

Jozef Temer (86r.) 2.4. 2015, Dana Bábíčková (58r.) 8.4. 2015
Mária Duffková (84r.) 11.4. 2015

Ivan Štetina (77r.) 17.4. 2015

22. apríla uplynulo 6 rokov, čo nás navždy opus-
til milovaný manžel, otec a starý otec,

pán Ervín Sládek.
S láskou spomínajú manželka, synovia 

a vnúčatá. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku.

23. apríla uplynuli 4 roky, čo nás navždy opustil 
milovaný manžel, otec a starý otec,

pán Michal Horňák.
S láskou a úctou spomína celá rodina.  Kto ste 
ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

2. mája uplynulo 10 rokov, čo nás navždy opus-
tila milovaná manželka, matka a babka,

pani Štefánia Polláková.
S láskou spomína manžel, dcéra

a syn s rodinou.

Kto bol milovaný, nebude nikdy zabudnutý...
6. mája si pripomíname smutné 20. výročie 

úmrtia našej mamičky,
pani Veroniky Sojákovej.

S láskou a úctou spomína dcéra s rodinou.

27. apríla sme si pripomenuli piate smutné 
výročie úmrtia nášho otca a starého otca,

pána Miroslava Langa 
z Holíča.

S láskou a úctou spomína dcéra, syn s rodinami 
a sestra s priateľom.

10. mája uplynie 5 rokov, čo nás navždy opustil
Ing. Vratislav Schaal.

S nezmenenou láskou a úctou naňho myslia 
manželka, syn s rodinou a holíčski turisti.

12. mája uplynie 10 rokov od chvíle, čo nás na-
vždy opustil náš otec, starý otec, brat a strýko, 

pán Ján Nemec.
S láskou spomínajú deti Ivan, Vlado,

Zita a Danka s rodinami.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

Oči sa zatvorili, srdce dotĺklo,
no spomienka zostane navždy.

26. mája by oslávila 70. narodeniny 
pani Zita Nemcová,

ktorá nás pred dvomi rokmi nečakane opustila. 
S láskou spomínajú deti Ivan, Vlado,

Zita a Danka s rodinami.

Poďakovanie
Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, zná-
mym a zamestnancom MŠ Lúčky v Holíči, ktorí 
prišli dňa 10. apríla 2015  odprevadiť na posled-
nej ceste pani Danu Bábíčkovú. Ďakujeme za 
prejavenú sústrasť a  kvetinové dary, ktorými sa 
snažili zmierniť náš veľký žiaľ.
Smútiaca rodina.

¬ 24. 4. 1925
V       21. 4. 2015

21. apríla 2015  nás navždy opustila naša spoluob-
čianka, dlhoročná členka MS SČK Holíč, láskavá, dob-
rosrdečná, obetavá  žena, pani

Helena Weinwurmová.

Za statočnosť, za prehlbova-
nie úcty a  lásky človeka k 
človeku a ochotu celoživotne 
pomáhať iným ľuďom získa-
la  významné ocenenie, Cenu 
mesta.
S hlbokým smútkom, 
no večnou spomienkou
v našich srdciach
sa s ňou lúčia predstavitelia
a zamestnanci Mesta Holíč. 

Dňa 21. apríla 2015 nás náhle opustila dlhodobá členka MS SČK 
v Holíči a bývalá tajomníčka SČK, pani

Helena Weinwurmová.
Zomrela jedna z nás – ako ju nazývajú „Malá veľká žena z Holíča“, 

ktorá si zaslúži našu úctu a pozornosť.  Bolo jej súdené prežiť 
holokaust a zvyšok života pomáhať ostatným ľuďom.

Venujte jej spolu s nami tichú spomienku.
Výbor MS SČK v Holíči
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Svetová gymnaestráda je považovaná za multikulturálne stretnutie, kde má kaž-
dý možnosť predstaviť svoje pohybové zručnosti a čosi sa aj dozvedieť o danej 
participovanej krajine i  jej zvyklostiach. Najväčší letný gymnastický festival je 
oslavou pohybu, tradícií a národnostných kultúr. Je takisto titulovaný ako malé 
olympijské hry. Počas letných dní 12.7.- 18.7. 2015 gymnasti i  tanečníci pred-
vedú vysoký stupeň tanečného nasadenia bez súťažného hodnotenia, avšak so 
skvelou myšlienkou odniesť si domov nové idey a inšpirácie. Hlavnou pointou je 
stretnúť nových ľudí a byť súčasťou úžasnej atmosféry. Je to niečo špeciálne, čo 
by mal každý zažiť. Hlavným krédom celej gymnaestrády je „Makes the Earth 
Dance Together“ – spoločne roztancujme, rozhýbme Zem. Oficiálnou piesňou, 
ktorá čaká na svoju premiéru, je „Be there“. Originálna skladba je komponová 

Na XV. ročník Svetovej 
Gymnaestrády v Helsinkách 
aj Holíčanky

tromi skvelými hudobníkmi a ich kapela sa volá FOG. „Olympiády“ sa takisto zú-
častní Slovenská republika v zastúpení približne 260 účastníkov. Celú účasť 
zastrešuje Slovenská gymnastická federácia. Holíčska výprava má 19 členov. 
Ďalšie zastúpenie je za účasti klubov zo Skalice, Nitry, Trnavy, Košíc a Spišskej 
Novej Vsi. Sokolská únia Slovenska, kam patrí aj oddiel Sokol Holíč, sa bude 
prezentovať skladbou MY (matky) a MY (dcéry). Prvýkrát v histórii sa uskutoční 
vystúpenie Midnight Sun Special (Polnočná slnečná šou) na olympijskom šta-
dióne, na ktorom sa predstavia aj reprezentanti Fínska, Nemecka, Dánska, Por-
tugalska, Švajčiarska, Holandska a Nórska. Aj Slovensko bude mať česť na tejto 
výnimočnej akcii vystúpiť. Usporiadateľ využil geografickú polohu Fínska, a naj-
mä jej nekonečné dlhé letné noci. Preto olympijský štadión nemá a nepotrebuje 
žiadne umelé osvetlenie. V tomto programe sa predstaví World Team, kde 2000 
účastníkov z celého sveta predvedie masovú kompozíciu. Je to ďalšia prevratná 
novinka podujatia. Novinkou sú aj národné popoludnia. Organizátori sľubujú ne-
zabudnuteľný festival, zachycujúci pohyb zeme, šťastný úsmev maskotov. Zaují-
mavosti počas Svetovej gymnaestrády: Vyše 1000 vystúpení v priebehu týždňa. 
Približne 21000 účastníkov z 50 krajín a 5 kontinentov. 4000 dobrovoľníkov. 200 
hodín vystúpení v priebehu 7-ich dní. 4 Národné popoludnia, 6 Národných veče-
rov, 3 FIG Gala večery.

Text: Bibiána Surová. Foto: Lenka Vízdalová



10	 SPRAVODAJSTVOoznamy

6.máj  - 29.máj 2015
900 – 1500 hod. /po, ut, 
št, pia/
900 – 1630 hod. /str /
So  - ne  zatvorené
Mestské múzeum a 
galéria

VÝSTAVA   BRAZIL 6 BIOMES

Výstava  veľkoplošných fotografií.

Org.:  Mesto Holíč  a Veľvyslanectvo Brazíl-
skej federatívnej republiky na Slovensku

7.máj 2015
od 16°° – 21°° hod.

ZŠ Bernolákova 5, 
Holíč

NOC  VEDY
Atraktívne spopularizovanie poznatkov z prí-
rodných vied určené nielen pre žiakov školy, 
ale aj rodičom a širokej verejnosti. Žiaci sa 
stanú vedcami a bádateľmi.
Org.:  ZŠ Bernolákova

11.máj 2015
od 930 – 1530 hod.

Námestie mieru Holíč

DEŇ MATIEK NA NÁMESTÍ MIERU
Aktivity detí z  CVČ na námestí.                                                                                              
V prípade nepriaznivého počasia bude podu-
jatie zrušené.
Org.: CVČ Holíč

16.máj 2015
o 1400 hod.

Amfiteáter  Holíč

V. ROČNÍK HOLÍČSKE FOLKLÓRNE 
SLÁVNOSTI
Medzinárodný folklórny festival.
Org.: FS Valša v spolupráci s Mestom  Holíč

                    ŠPORTOVÉ  PODUJATIA
1.máj 2015 
800 – 1100 hod.
Štrkovisko ADAMOV 2

RYBÁRSKE PRETEKY PRE DETI

Org.: MO SRZ Holíč

2.-3.máj 2015
od 900 – 1900 hod./so/
od 900 – 1300 hod. /ne/
Letisko Holíč

15. ROČNÍK MEDZINÁRODNEJ SÚŤAŽE 
RC MODELOV A VETROŇOV KATEGÓRIE 
F3J
Otvorenie pretekov je o 8.30 hod.
V nedeľu po ukončení súťažných letov bude 
slávnostné vyhodnotenie.
Org.: ZO Modelári Holíč

9.máj 2015
600 – 1200 hod.
Štrkovisko Adamov 1 
a Adamov 2

OTVÁRACIE RYBÁRSKE PRETEKY

Org.: MO SRZ Holíč

9. máj 2015
od 900 hod.
ŠH Kollárova Holíč

IV. ROČNÍK „MEMORIÁLU PAVLA HOLLÉ-
HO“
Turnaja sa zúčastnia družstvá: MŠK BO 
Holíč, TJ Iskra Kyjov, TJ Sokol Hodonín, 
Družstvo Skalice, TJ Sokol Velkobílovičtí 
Drozdi. 
Org.: MŠK BO Holíč

31.máj 2015
700 – 1100 hod.
Štrkovisko Boričky

RYBÁRSKE PRETEKY PRE DETI k MDD

Org.: MO SRZ Holíč

              PRIPRAVUJEME NA JÚN
6.jún 2015 Mesto deťom - Western City Show

28.jún 2015 Cyrilometodská ratolesť

Pozvánky na podujatia 
- máj 2015

Informácie: www.holic.sk
TIK Holíč  034/ 3210582, e-mail: tikholic@holic.sk
MsÚ Holíč 034/ 3210551, e-mail: kultura@holic.sk

Bezplatné uverejňovanie informácií o konaných podujatiach. 
Uzávierka do 15-teho  v predchádzajúcom mesiaci.

KULTÚRNE  PODUJATIA

Pozvánka na NOC VEDY s finančnou podporou VÚB 
7. mája 2015 od 16.00 hod. do 21.00 hod. 
ZŠ Bernolákova, Holíč pozýva žiakov materských škôl,  základných škôl, ich 
rodičov a širokú verejnosť na stretnutie s vedou a technikou.  Každý návštev-
ník si bude môcť v priestoroch školy  vyrobiť ekologické mydlo a papier, naučí 
sa urobiť mikroskopický preparát, získa zručnosti pri poskytnutí predlekárskej 
prvej pomoci, rozhodne sa piť či nepiť Coca colu, rozšíri si vedomosti o výsky-
te vody vo vesmíre, zažije chemickú šou a veľa ďalších aktivít.

Tešíme sa na vás!
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BASKETBAL

Za účasti 163 dospelých pretekárov 
sa vo Vacenoviciach uskutočnil 11. 
apríla 21.ročník behu oslobodenia 
Vacenovíc,  zaradený do seriálu GP 
Záhoria. Najlepšieho umiestnenia 
docielil Holíčan Jaroslav Topor, ví-
ťaz v kategórii mužov nad 60 rokov. 
V kategórii mužov nad 70 rokov sa 
Ján Kocák umiestnil na 3.mieste 
a Rudolf Roučka na 6.mieste. Rov-
naké umiestnenie v  kat. mužov do 
40 rokov získal Ján Matúš a Gabriel 
Čermák sa umiestnil na 25. mieste. 
V  kat.žien nad 45 rokov Mirosla-
va Mrázová obsadila 8. priečku. V 
kategórii dorastu a  juniorov s  pre-

Holíčski hádzanári sa v  sobotu 11. 
4. 2014 zúčastnili tradičného „tur-
naja štyroch“ v  Hustopečiach. Za 
účasti domácich, Holíča, Telnice 
a  Horky na Morave Holíčania po 
dobrom výkone vybojovali 2. miesto. 
V  zápasoch každý s  každým 2x15 
minút holíčski starí páni v  prvom 
zápase po zle odohranom druhom 
polčase a  chybách v  obrane, ale 
aj v  útoku, podľahli mužstvu Telni-
ce 8:12, ale v ďalších zápasoch sa 
vzchopili, zlepšili obranu, spresnili 

Holíčania konečne „na bedni“ 

hľadom zvíťazil Ondrej Marenčík 
a  Viliam Vávra obsadil 6. miesto. 
Medzi mladšími žiakmi sa Marianna 
Langová umiestnila na 13. a Tomáš 
Kondla na 17. mieste. Po štyroch be-
žeckých podujatiach GP Záhoria sú 
pretekári Holíča v priebežnom pora-
dí: 1.miesto Jaroslav Topor (kat.60 
roč.), 2.miesto Ján Matúš (kat.mu-
žov), Rudolf Roučka 2.miesto a Ján 
Kocák 3.miesto (kat.nad 70 rokov), 
3.miesto Miroslava Mrázová (kat.
žien nad 45 rokov) a 5.miesto Blažej 
Chocholáček (kat.nad 40 rokov).

Simona Roučková

streľbu a vyhrali, najprv s domácimi 
14:11, a potom, v poslednom zápa-
se turnaja, s Horkou 14:12. Holíč re-
prezentovali Peter Čermák, Marian 
Šupík, Karel Tychler, Miro Šlahor, 
Petr Fatěna, Dušan Frndalovics, 
Tomáš Vrba, Tonda Vraňan, Jaro 
Zástava, Ladislav Karnoš, Eugen 
Dynka a  Pavel Šupík. Celkové po-
radie: 1. Telnice, 2. Holíč, 3. Horka 
n/M., 4. Hustopeče.

(df)

V nedeľu 12. apríla sa v areáli Holíč-
skeho zámku už po ôsmy raz otvorili 
brány jarnej motoburzy. Úlohy uspo-
riadateľa sa v  spolupráci s  Mestom 
Holíč už tradične ujali členovia 
miestneho Klubu historických vozi-
diel. Návštevnosť prekonala účasť 
z  minuloročného jarného podujatia.  
Na burzu zavítalo rekordných 2108 
platiacich návštevníkov. Z pestrej po-
nuky rovnako rekordného počtu 186 
predajcov si mohli vybrať náhradné 
diely, príslušenstvo súčasných i histo-
rických vozidiel, motoristickú literatú-
ru a ďalší tovar rôzneho druhu. Orga-
nizátori aj tentoraz podujatie obohatili 
výstavou starých veteránov, automo-
bilov a  motocyklov. K  lákadlám pat-
rila okrem iných zbierka anglických 
vozidiel značky Morris Mini Cooper 
vyrábaných vyše štyri desaťročia 
až do roku 2000. Zaujala tiež kolek-
cia mopedov značky Stadion, ktoré 
brázdili cesty vtedajšieho Českoslo-
venska najmä v päťdesiatych a šesť-
desiatych rokoch minulého storočia. 
S  veľkým záujmom návštevníkov sa 

už tradične stretlo hlasovanie o  naj-
krajší vystavovaný veterán. Z  500 
odovzdaných platných anketových 
lístkov najvyšší počet v kategórii au-
tomobil získal Aero Minor šport z roku 
1949 majiteľa Stanislava Gajdošíka 
z Topolnej. Cenu za druhé miesto si 
odniesol Holíčan Marek Stachovič 
a jeho Simca Aronde, ako tretí sa 
umiestnil BMW 3.0 CSL, ktorý pred-
stavil Alojz Jurala z Dojča. Za najkrajší 
motocykel si návštevníci zvolili Pragu 
BD z r. 1929, s ktorým sa predstavil 
Holíčan Ivan Šafránek. Druhý najvyš-

MŠK BO Holíč vycestoval 11. 4. na 
svoj posledný zápas na palubov-
ke súpera v  prebiehajúcej sezóne. 
Tímu výrazne chýbala  podkošová 
opora Došek. Táto absencia sa 
prejavila aj na palubovke, keďže Ho-
líčania neboli schopní v prvom pol-
čase ubrániť súpera. Neschopnosť 
odstaviť doskakujúcich hráčov a 
takmer žiadny pohyb v obrane zna-
menal na polčasovom skóre 11-bo-
dové manko. Po polčasovej prestáv-
ke sa podarilo Holíčanom zlepšenou 
obranou vyrovnať hru a dotiahnuť sa 
bodovo na súpera. Na výhru to však 
nestačilo. Pár malých chýb ku koncu 

Tesná prehra
basketbalistov u súpera

stretnutia stálo Holíčanov víťazstvo 
a posledná trojka, ktorá by si vynú-
tila predĺženie, obručou neprepadla. 
Touto prehrou sa skončila 4-zápaso-
vá víťazná šnúra celku z Holíča.
TJ Slávia Dun.  Streda - Holíč 79 : 76 
Body Holíča: Jaborník 23, Snopko 
23, Chrenka 14, Noščák 11, Rypák 
3, Kovárik 2, Burský 0, Hladký 0. 	
			 

(ms)

Jarná motoburza s rekordnou účasťou
ší počet hlasov v kategórii motocyklov 
získala ČZ 175 z r. 1938 a jej majiteľ-
ka Petra Pochylá z Holíča,  v poradí 
tretia sa umiestnila Jawa Nanuk z  r. 
1962 Vladimíra Cintulu z  Borského 
Mikuláša. Ďalšia, jesenná motoburza 
v Holíči sa uskutoční 20. septembra. 
V súvislosti s rekonštrukčnými práca-
mi na objekte tabačiarne v areáli Ho-
líčskeho zámku sa však s najväčšou 
pravdepodobnosťou presunie a zme-
ní miesto konania.

Text a foto L. Novák

Beh oslobodenia 
Vacenovíc
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ŠPORT

STOLNÝ TENIS

Stavoimpex Holíč 
vicemajstrom
v stolnom tenise

FUTBAL 

Iskra Holíč - Jednota Sokol 
Chocholná-Velčice 4:0 V  zápase 
21.kola IV.ligy Severozápad privítalo 
12. apríla A- mužstvo Holíča celok 
Sokol Chocholná–Velčice. Peknému 
futbalu pomohol rýchly gól, keď už 
v 7.minúte krásne trafil z priameho 
kopu Šustek. Hostia tak už nemohli 
len brániť a hra sa plne otvorila. O 
päť minút pridal ďalší gól Vach. K 
tretiemu domácemu gólu bol blízko 
v 16.minúte Lašák, no jeho pokus z 
rohového kopu gólman hostí vyrazil. 
Na 3:0 upravil v 31.minúte po pek-
nej akcii Macánek. Blízko k svojmu 
druhému gólu bol Vach v 40.minúte, 
no center Dominika Slovíka poslal 
hlavou vedľa brány. Po prestávke sa 
v 60.minúte znova pripomenul Tuhár-

sky, keď druhý krát v zápase po jeho 
pokuse zvonila horná žrď. Hrubku 
vyrobil v 66.minúte hosťujúci gólman, 
keď fauloval v šestnástke Macánka. 
Nariadený pokutový kop s prehľadom 
premenil Hrubša na 4:0. Macánek sa 
prezentoval ešte v 80.minúte krásnou 
strelou z 20 metrov, no skončila len 
na hornej žrdi. Futbal sa musel divá-
kom páčiť nielen pre vysoké domáce 
skóre. ale i pre predvedenú hru  akté-
rov na oboch stranách.
22. kolo Trenčianske Teplice – Iskra 
Holíč 1:0                                                          
dohrávka 20. kola Horná Nitra - Iskra 
Holíč 8:1

Zdroj: www.iskraholic.sk

Vysoká výhra 
v kvalitnom stretnutí

17. a 18. apríla sa športová hala 
na Kollárovej ulici stala dejiskom 
záverečných súbojov Extraligy 
v stolnom tenise. V prvý deň boli na 
programe semifinálové stretnutia. 
Stavoimpex Holíč vyhral nad MSK 
Čadca 6:0 a Vydrany porazili Fero-
max Bratislava 6:2. Víťazi postúpili 
do sobotňajšieho finále. Súperiace 
tímy podporovala z  tribúny početná 
skupina fanúšikov z Holíča i okolité-
ho regiónu. Povzbudiť holíčsky celok 
prišiel aj primátor Zdenko Čambal. 
Úvodnú štvorhru zvládol lepšie do-
máci obhajca minuloročného maj-
strovského titulu. Novota s Truksom 
vyhrali nad dvojicou Muskó, Lelkes 
3:2. Nasledujúce dve dvojhry však 
ovládli hostia.  Grežo porazil Truksu 
3:1 a  rovnakým pomerom zvíťazil 
Lelkes nad Zajícom. Dôležité dve 
víťazstvá pre holíčsky Stavoimpex 
vybojoval výborne hrajúci Samuel 
Novota a  ďalšiu výhru pre domá-
cich vybojoval Zajíc. Holíčskemu 
tímu stačila k  zisku titulu remíza. 
Mužstvu, oslabenému o  zraneného 

Martina Hanáka, však tento kľúčový 
hráč výrazne chýbal. Stavoimpex 
nedokázal odolávať zdatnému sú-
perovi, ktorému podľahol 3:6. Titul 
majstra Slovenska v stolnom tenise 
mužských družstiev vybojovali po 
prvýkrát Vydrany. Holíč, ktorý vo 
finále reprezentovali Jaromír Truk-
sa, Miroslav Zajíc a Samuel Novo-
ta, obsadil konečnú druhú priečku. 
A-mužstvo Holíča pod vedením tré-
nera Ladislava Madela (na snímke) 
môže tešiť aspoň ocenenie, ktoré si 
prezident Stavoimpexu Ján Skala 
prevzal pre najlepší celok základ-
nej časti stolnotenisovej Extraligy.V 
tohtoročnej súťaži sa nebojovalo 
iba o majstrovské tituly, ale aj o prá-
vo štartu v európskych pohároch a 
medzinárodnej Superlige. Prvé tri 
tímy, a  teda aj Stavoimpex Holíč, 
tak môžu reprezentovať Slovensko 
v budúcom ročníku tejto prestížnej 
stolnotenisovej súťaže. 

Text a foto L. Novák

V areáli strelnice pod veterným mlynom sa v sobotu 18. apríla už po osemnásty 
krát stretli vyznávači a priaznivci športovej streľby na podujatí nazvanom 
Holíčska líška. V mene organizátorského Športovostreleckého klubu sa 
účastníkom v  úvode prihovoril predseda klubu a riaditeľ pretekov Ján Lisý. 
Veľa zdaru, bezproblémový priebeh a presnú mušku súťažiacim už tradične 
poprial aj primátor Zdenko Čambal.  Svoje strelecké umenie prišlo predviesť 26 
domácich strelcov i súťažiacich zo vzdialenejších regiónov. Prevažne mužským 
účastníkom konkurovali dve zástupkyne nežnejšieho pohlavia. Súťažilo sa 
v malokalibrovom štvorboji v disciplíne redukovaná líška, srnec, kamzík a 
diviak na 50 metrov bez opory, s pevnou i voľnou oporou. Celkové prvenstvo 
si vybojoval Štefan Flux starší z Chropova. Zo štyristo možných nastrieľal 399 
bodov. S nástrelom 394 bodov si druhú priečku vybojoval jeho syn Štefan Flux 
mladší. S  rovnakým bodovým ziskom sa ako tretí umiestnil Marian Haramia 
z Malaciek. Z dvojice ženských účastníčok sa  viacej darilo domácej strelkyni 
Báre Helešicovej, ktorá obsadila 10. miesto. Dana Jurkovičová z  holíčskeho 
ŠSK Wywar skončila na sedemnástej priečke.                                       

Text a foto L. Novák 

Holíčska líška opäť prilákala 
športových strelcov


